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Tabulka 41 Podíl PC určených učitelům podle stáří – trend (v %) 

Sledovaný ukazatel 2008/2009  2011/2012  Trend  

PC stáří do 3 let 34,0 33,2 - 

PC stáří 3–5 let 36,0 28,6 - 

PC stáří nad 5 let 30,0 38,2 + 

Zatímco předchozí data byla vztažena k PC určeným učitelům obecně (pracovní stanice 

i notebooky), následující tabulka postihuje stáří podskupiny PC – notebooků určených pro 

práci učitelům. Je možné tvrdit, že pokud učitel disponuje pro svou práci notebookem, jedná 

se o zařízení odpovídající současným standardům (stáří do 3 let). 

Tabulka 42 Podíl notebooků určených učitelům podle stáří (v %) 

Sledovaný ukazatel ZŠ celkem  malé ZŠ velké ZŠ 

NTB stáří do 3 let 70,5 72,6 70,0 

NTB stáří 3–5 let 18,2 17,3 18,4 

NTB stáří nad 5 let 11,3 10,1 11,6 

5.1.3 Další HW a HW pro podporu interaktivní výuky 

Zejména v souvislosti s příležitostmi projektů EU PES výrazně vzrostl počet některých 

periferií ICT podporujících výuku pomocí těchto technologií. Jedná se zejména o interaktivní 

tabule nebo projektory spojené s dalšími technologiemi umožňující obdobné využití jako 

interaktivní tabule. Zde je však nutno přiznat, že skutečně efektivní využití těchto komponent 

je problematické vzhledem k dalším nedostatkům. ICT v tomto pojetí je z principu možné při 

výuce využít spíše jako zpestření, a to zejména za předpokladu, že existuje adekvátní SW 

vybavení ve formě výukových materiálů, specializovaného oborového SW nebo „virtuálních“ 

multimediálních učebnic. Objevují se také vážnější problémy se vzájemnou kompatibilitou 

zařízení (již na úrovni jedné školy) a projevuje se také nedostatek metodické podpory učitelů 

nebo také tlaku vedení školy na důsledné využívání těchto pořízených prostředků. 

Tabulka 43 Průměrný počet vybraných prostředků ICT na jednu školu 

Sledovaný ukazatel ZŠ celkem  malé ZŠ velké ZŠ 

HW – dataprojektory 6,5 2,4 9,9 

HW – interaktivní tabule 4,4 2,0 6,4 

HW – tablety pro žáky 0,2 0,1 0,2 

HW – tablety pro učitele 0,1 0,0 0,2 

HW – počet PC, NTB s možností přístupu žáků mimo 

výuku 11,0 8,0 13,6 

K daleko efektivnějšímu využití interaktivních tabulí nebo projektorů může docházet při 

zapojení všech žáků. To je však v dané skupině (nejčastěji celá třída) možné zejména tehdy, 

pokud žáci disponují vlastním zařízením. V tomto ohledu mohou roli žákovského vybavení 

plnit např. tablety. Jejich existence ve školách je však zatím velmi vzácná (při využití žáky 

i učiteli). 

Doplňujícím, avšak velmi podstatným údajem je průměrný počet PC, které mohou žáci 

využívat mimo výuku – jejich počet je neuspokojivý. Není tak garantován bezproblémový 

přístup k ICT technice např. pro sociálně znevýhodněné žáky nebo obecně všechny žáky, kteří 

nedisponují přístupem k PC nebo internetu z domova. 


